
Vážení spoluobčané,

vítám Vás u jarního vydání „Ptického okénka“. V těchto jarních měsících, kdy se dny prodlužují, příroda 
probouzí a zima, která nás potrápila je za námi, jsme rádi, že se konečně můžeme vrhnout do prací na 
zahrádkách. V obci jsme jarní úklid zahájili zametáním ulic od zbytků posypových materiálů, čištěním košů 
dešťových vpustí, tradičním svozem velkoobjemového a nebezpečného odpadu a úpravou zeleně, která se 
probouzí do jara.

Od začátku roku proběhla dvě veřejná zasedání zastupitelstva, na kterých se ukázalo, jak moc je potřebná 
komunikace mezi zastupiteli a Vámi občany, která by předešla zbytečným nedorozuměním a hloupým 
pomluvám. Je toho hodně co v obci potřebujeme zlepšit a udělat, proto pojďme více osobně komunikovat, 
méně si dopisovat a pokud to půjde nepomlouvat.

Přeji krásné jarní dny a těším se na osobní setkání s Vámi,

Miloš Dvorský, starosta
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PROSPĚŠNÝ SPOLEK PTICE - CO NOVÉHO U NÁS?

S dovolením jsem si vypůjčil titul díla našeho literárního velikána Aloise Jiráska na
článek našeho spolku. Nebudu tedy popisovat, co se děje v Padolí, resp. Jiráskově
rodišti Hronově, ale přeci jen jsme doma ve Pticích, takže zde zůstaneme. Co se tedy událo?

Již tradičně jsme se 19. ledna sešli v místním hostinci Ellada, abychom na výroční schůzi vyhodnotili činnost za 
loňský rok, připomněli si, jak jsme hospodařili, naplánovali akce na letošní rok 2019 a v poslední řadě prostě jen 
společně poseděli a pobavili se.

Na neděli 27. ledna jsme uspořádali brigádu u Bednáře v téměř plné „sestavě“. Využili jsme dostatečně zamrzlou 
plochu rybníka a porazili jednu vrbu, jejíž stav hrozil bezprostředním zřícením na hladinu. Odřízli jsme pahýl, na 
kterém vysedávala naše vodnice (mimochodem chystáme její obnovu) a provedli ozdravné prořezy. Dále jsme 
prořezali a vyčistili od náletů strouhu vodoteče od ulice K Višňovce k ulici Kladenská na straně obecního pozemku.
Ve dnech 17. a 27.2. jsme provedli vápnění obou vodních ploch, tzn. Jezírka i Bednáře. Jedná se o ozdravný proces, 
kdy se na zamrzlou plochu aplikuje vápenný roztok. Rybníky se vápní pro zlepšení produkčních faktorů a zrychlení 
koloběhu látek ve vodě. Dodáním vápníku se zamezuje nadměrnému výskytu vodních rostlin a tudíž zabraňuje 
výskytu nebezpečných sinic, dezinfikuje vodu a v neposlední řadě působí jako prevence plísňové nákazy žaber ryb. 
Prostě děláme vše proto, abychom optimalizovali rybniční prostředí. Plánujeme rovněž úpravu požeráku (neboli 
kbelu) na Bednáři, který jsme byli nuceni částečně rozbít za účelem odvedení sinic z vodní plochy během loňského 
léta.
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vápnění Jezírka, 17.2.2019

Na Popeleční středu a Miroslava a Bedřicha (tedy 6. března) jsme u Jezírka znovu oseli travním semenem plochy po 
vyrovnání terénu, jež jsme provedli již na podzimní brigádě loňského roku. Tehdy jsme také aplikovali travní 
semeno, ovšem zřejmě bylo „jalové“, neboť nevzešla žádná tráva. Chtěli bychom touto cestou požádat všechny 
návštěvníky Jezírka, aby co nejvíce omezili pohyb po travnatých plochách a nestoupali na ty plochy, kde ještě 
nevzešla tráva.

Nemohu nevzpomenout na našeho kamaráda a zakládajícího člena Míru Vrzáka, který již před 13 lety dne
12. března opustil naše řady a v tomto měsíci by oslavil své 58. narozeniny. Čest Tvé památce, jsi stále s námi.

V dubnu nás čeká naše jedna z největších akcí a to jsou již tradiční Čarodějnice. Letos připadá pálení čarodějnic na 
úterý 30. dubna. Tedy týden a den po Velikonocích. Přípravy na tuto akci zahajujeme otevíráním boudy, tj. úklidem 
boudy a okolí po zimní přestávce. Přispět k úklidu okolí mohou i všichni návštěvníci Jezírka, kteří se nebudou štítit 
odnést do popelnice u boudy odpadky, které jim „přijdou“ do cesty při procházce, nebo sebrat exkrement 
vytvořený jejich čtyřnohým přítelem. K tomuto účelu je u Jezírka také instalovaný odpadkový koš i se sáčky. 
Podrobné informace o pořádání pálení Čarodějnic budeme včas prezentovat na našich webových stránkách, na 
stránkách Obce Ptice a naší nástěnce u místního hostince Ellada.

Na závěr bych chtěl jménem Prospěšného spolku Ptice popřát všem krásné jarní dny.
Za Prospěšný spolek Ptice Miroslav Novan

PS: V tomto textu bylo použito citace z dokumentu „Optimalizace rybničního prostředí“
odkaz http://www.rybarstvi.eu/dok%20rybari/optimalizace.pdf

 
jarní Jezírko, 7.4.2019
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ČINNOST OBČANSKÉHO SDRUŽENÍ STŘEDOČESKÁ LÍPA PTICE (SPL) V ROCE 2018

   S rychlým nástupem jara v roce 2018 začali členové a příznivci SLP s údržbou areálu v Parku setkání u 
Radotínského potoka v dubnu. Začalo pravidelné sekání trávy po celou sezónu na hřišti a okolí a úklid části 
větrolamu, kam odkládají občané z nejbližších domů vánoční stromky.

    Stromky a suché větve z větrolamu se využívají 30. dubna při pálení čarodějnic. Oheň z počáteční velké vatry byl 
udržován postupným přidáváním připravených větví k opékání špekáčků. Pálení čarodějnic se účastnilo přes 30 lidí 
a 20 dětí. Uzeniny, další občerstvení   a pití zajistila SLP . Případně si buřty přinesly děti samy.

    Fotbalové hřiště průběžně od jara využívaly hlavně děti a k nim se občas zapojili i rodiče. V květnu byl uspořádán 
jen pro děti turnaj v malé kopané. Všechny pak dostaly občerstvení a odměny za účast.

     Koncem června zajistilo sdružení SLP  ve své režii už 13. ročník běžeckých závodů na bývalé železniční trati 
(KND).  Za pěkného počasí zdolalo 1300 metrů dlouhou trať 24 dětí a 11 dospělých. V několika kategoriích dostaly 
nejúspěšnější děti diplomy za umístění. Další děti a dospělí odcházeli s diplomy za účast. Všechny děti si mohly 
vybrat z mnoha cen tu, která se jim nejvíc líbila. Všem dětem, dospělým  i pořadatelům přišlo vhod v horkém 
počasí koupené pití a další občerstvení.

     Během celého roku připravovali členové SLP informační tabuli
a navazující objekty k 50. výročí letecké havárie v Dolních Pticích.
Informace o havárii z 11. října. 1968 hledali členové SLP mezi 
pamětníky v obci, ve sdružení letců v Ruzyni, v ČSA Praha a v 
Národním archivu v Chodovci. Po získání potřebných dokladů a 
reálií zajistilo sdružení SLP zhotovení informační tabule a nakoupilo 
zajímavý kámen pro památník. Na tabuli připravili členové SLP 
 popis průběhu havárie a z kamene zhotovili památník připevněním
 artefaktu z letadla na kámen. Zároveň byl pro místo dopadu letadla
 za novými domy zhotoven kříž pro uctění památky 13 obětí letecké 
havárie. Tento kříž byl vysvěcen prof. ThDr. Jiřím Skoblíkem, emeritním 
kanovníkem u sv.Víta, Václava a Vojtěcha.

Instalační tabule, památník a kříž byly předem zabetonovány a připraveny na slavnostní odhalení, kterého se 
účastnilo přes 50 občanů. Akce byla dokončena v lednu 2019 vytištěním informací na hliníkovou tabuli a její 
montáží.  Všechny náklady na přípravu a odhalení těchto objektů ve výši 32.700,- Kč hradili členové sdružení SLP.

      Další závody zajistilo sdružení po prázdninách. Koncem září členové SLP pořádali 13. ročník cyklistických závodů 
pro děti a dospělé opět na KND s cílem na hřišti v Parku setkání.  Všichni účastníci dostali diplomy a odměny podle 
umístění ve své kategorii. Závody se vydařily a jediný zádrhel byl úraz malé závodnice, která spadla z kola. Byl to 
zatím jediný úraz ze všech 13 ročníků běžeckých a cyklistických závodů. Snad sdružení překonalo jen s tímto 
zraněním nešťastnou 13 a další akce už budou v pohodě. Jarní a podzimní akce pořádalo sdružení SLP ve své režii 
bez dotací z obce. Náklady na závody dosáhly 2850,- a 3420,- korun.

    Rok 2018 ukončilo sdružení pořádáním 9. ročníku Ptického vinobraní v Parku setkání. SLP zakoupilo několik 
druhů vína pro jejich porovnání a potraviny pro občerstvení. K tomu přinesli občané další víno, chlebíčky a 
chuťovky. Mohli pak dlouho do noci v příjemné atmosféře s dalšími diskutovat o životě v obci, hledat řešení 
případných problémů a sdělovat své zážitky z dovolené.  Večera se účastnily i děti, pro které sdružení SLP připravilo 
nealkoholické nápoje a buřty k opékání.

Činnost sdružení zaznamenal  J.  Breník, člen SLP
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OKÉNKO PRO OBČANY
JAK JSEM BYL NA SCHŮZI

     Když jsem si přečetl konečně znovu vydaný místní časopis Ptické listy , který oplýval zprávami o úspěších  
obecního zastupitelstva a Prospěšného spolku Ptice, zastyděl jsem se  a rozhodl jsem se ,že se konečně podívám 
na veřejnou schůzi.
Již více jak 4 roky jsem tam nebyl , máme nové zastupitelstvo  a já chci být informován o dění v obci / v letácích 
před volbami jsme byli varováni  , že si máme volbu dobře rozmyslet / Vyrazil jsem o 10 minut dříve , abych si 
zabral dobré místo . Schůze začala přesně ve stanovený čas a já jsem zjistil , že jsem nemusel pospíchat, bylo tam 7 
zastupitelů a 4 občané a dost místa pro další.
Pan starosta začal informacemi z obce a novinkami z OU , pak se pokračovalo dle programu schůze  , vše šlo 
normálně , vzduchem létaly zákony a paragrafy , hlasovalo se vždy 7 ku 0 , no prostě krásná klidná schůze.
Pouze jeden občan si dovolil několik dotazů , ale to neměl dělat. Chtěl totiž, aby se zápisy ze schůzí objevily i na 
internetu, ale to pan starosta zásadně odmítl  s tím ,že mu to zákon neukládá a paní zastupitelka vysvětlila ,že do 
zápisu se nevejde všechno a mohlo by dojít k neporozumění a proto bude lepší ,když budou občané chodit na 
schůze a sami si poslechnou, co se projednává.
Podle mě má pravdu , občané by rozhodně měli chodit na schůze , můžou se dozvědět spoustu užitečných 
informací, ale jak jim to dát vědět, když na schůze nechodí ?
Přece jen mi to nedalo, proč asi chtěl ten odvážný  občan aby se zveřejňovaly zápisy ?
Domluvil jsem si schůzku u pana starosty a šel se podívat na zápis ze schůze na které jsem byl.
No prostě dokonalé , perfektní zápis , přesně odpovídající schůzi , všechny přílohy , i konečné usnesení. Tak zde 
paní zastupitelka tedy pravdu nemá , v zápisech je vše co se projednávalo , přehledné a jasné.
To jestli jednotlivá rozhodnutí a usnesení jsou správná to  musí posoudit každý občan sám.
A proto ještě jednou , choďte na schůze obecního zastupitelstva a udělejte si vlastní názor , různé šeptandy a 
pomluvy co jdou obcí můžou být nepravdivé a zavádějící..

Miroslav Marek 
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●● Sobota 8.června 2019 od 10hod   XIV. ročník běžeckých závodů 
Tradiční běžecké závody po trase Kladensko-nučické dráhy s cílem v Parku setkání

●● Sobota 28.září 2019 od 10hod   XIV. ročník cyklistických závodů 
Tradiční cyklistické závody po trase Kladensko-nučické dráhy s cílem v Parku setkání 

●● Sobota 28. září 2019 od 18hod  X.ročník Ptického vinobraní 
Vinobraní v Parku setkání od 18hod

V. Vlasák, předseda SLP



OKÉNKO PRO MATEŘSKOU ŠKOLU

přidáváme PÁR NAŠICH FOTEK

ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLKY

Vážení čtenáři, vítáme Vás u zpráviček z mateřské školy. 
 
V novém roce jsme ve školce přivítali zdravotníky s 
programem pro mateřské školy. Ten si klade za cíl 
probudit u dětí povědomí o první pomoci a zdravém 
životním stylu. Je veden zábavnou, hravou a interaktivní 
formou a je přizpůsoben věku dětí. Součástí programu 
první pomoci byla také ukázka sanitního vozu. V únoru 
jsme si také s radostí užívali sněhových radovánek. 

Byli jsme moc rádi, že nás navštívil pan Hataš se svým 
synem. Pro děti si připravili velmi zajímavé povídání o 
plazech a obojživelnících. Přivezli s sebou agamy, 
strašilku, žáby, želvu a mloky. Děti viděly, jak zvířata 
vypadají, pozorovaly jejich krmení a odvážnější se 
některých mohly dotknout. Děti se také dozvěděly, čím 
jsou užitečná a jak je potřeba se o ně starat. 
Masopustní obchůzku obcí mají děti ve velké oblibě. 
Společně jsme zadělali těsto na koblížky a pustili jsme 
se do příprav. Děti byly krásně naparáděné a 
kolemjdoucí potěšily veselými písničkami a říkadly. 
Děkujeme našim rodičům, že s námi podporují tuto 
tradici.

V březnu jsme si také vyprávěli o řemeslech a 
nejrůznějších povoláních. Proto jsme si pozvali k nám 
do školky paní lektorku s programem, který na základě 
přirozené dětské hravosti probouzí zájem dětí o 
technické obory. Ve třídě jsme společně postavili 
několik krásných věží, vyzkoušeli jsme si stavět podle 
plánů, tvořili jsme ve skupinách a trénovali logické 
myšlení. 

Přejeme všem krásné jaro!

                                                Kolektiv zaměstnanců MŠ Ptice
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OKÉNKO PRO KNIHOVNU

OKÉNKO PRO KULTURU

MALÁ ZPRÁVA Z KNIHOVNY -  CO JE NOVÉHO V KNIHOVNĚ

Od ledna se do knihovny přihlásily čtyři nové čtenářky, maminky malých dětí, tedy budoucích čtenářů.
Je dobře, že mají zájem probouzet ve svých dětech lásku ke knihám. Hurá!

Pro děti jsou připravené nové pohádky, pro starší dobrodružné příběhy oblíbeného T. Breziny, dále Minecraft 
příběhy a návod, jak ho hrát. Pro dospělé knižní novinky, např. Počátek D. Browna, Sestry B. Miniera, X S. 
Graftonové a další.

18. 3. 2019 proběhlo slavnostní ocenění nejaktivnějších návštěvníků knihovny za rok 2018 v obou 
kategoriích: Dospělý čtenář a Dětský čtenář. Jejich aktivita byla oceněna knihou. Blahopřejeme!

A co je před námi? Návštěva dětí ze ZŠ Rudná a naší mateřské školy v dubnu.

TĚŠÍM SE I NA VÁS, KTEŘÍ JSTE ZATÍM CESTU DO KNIHOVNY NENAŠLI. NAJDETE JI NA OBECNÍM ÚŘADĚ, VŽDY V 
PONDĚLÍ OD 17 HOD. DO 19 HOD.

Vaše knihovnice Mgr. Jarmila Koldová

Vážení spoluobčané. 

V předvánočním čase loňského roku byla vyhlášena již tradiční "Sbírka pro FOD Klokánek Hostivice". Věcné dary v 
podobě oblečení, hraček, hygienických a školních potřeb, knížek, dětských botiček apod. se v nemalém počtu 
hromadily na OÚ již od prvních dnů po uveřejnění informace v zimním Ptickém okénku. Jako zastupitel a 
předseda kulturní komise bych rád poděkoval zaměstnancům OÚ Ptice za pomoc při této sbírce, ale hlavně Vám 
všem, kteří jste nemalým dílem takto přispěli. Dalších pár řádků přenechám paní ředitelce  Haně Kupkové, která 
zaslala děkovný dopis na OÚ Ptice.

David Liška, zastupitel obce

	 Vážení. Ráda bych občanům obce Ptice poděkovala za Vánoční dárky pro naše děti v Klokánku Hostivice. Dárky, 
které se ve vaší sbírce vybraly, děti velmi potěšily. Byla radost vidět jejich výraz ve tváři, když se rozzářil vánoční 
stromeček a spatřily pod ním dárky od Ježíška. Některé z nich nikdy pořádné Vánoce nezažily. Je milé, že jste v 
čase vánočním dokázali myslet i na děti, které neměly v dosavadním životě mnoho štěstí. I díky vám mohly naše 
děti prožít skutečné Vánoce. Přeji všem hodně štěstí, lásky a zdraví, nejen v roce 2019, ale i v těch následujících 
letech. 

Za Klokánek Hostivice
Hana Kupková, ředitelka Klokánku Hostivice
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TJ SLAVIA PTICE A DIANA DITTRICHOVÁ

Jezdecký oddíl TJ Slavia Ptice, který na závodech 
reprezentuji, funguje už od roku 1977. Po celou dobu 
se věnuje výchově dětí a mládeže a výcviku jízdy na 
koních. Také já jsem v tomto oddíle vyrůstala a za 
všechny mé úspěchy vděčím jemu, a to především své 
mamce.

Nikdy jsem neměla koně za statisíce ani špičkové 
zázemí, začínala jsem na oddílových koních. Jezdeckou 
licenci mám už od 12 let, mojí disciplínou je parkur a 
všestrannost. O svou první závodní kobylu jsem 
bohužel přišla, i přesto, že byla hospitalizována na 
veterinární klinice.

Člověk se ale nesmí vzdávat! Tento rok zahájím svou 
pátou závodní sezónu s klisnou Valerií. Společně jsme 
se vyšplhaly až na úroveň „S*“, což jsou překážky o 
výšce 125 až 135 cm. V 16 letech jsem se stala mistrem 
středočeské oblasti ve všestrannosti a v 19 
vícemistrem oblasti v parkuru. Letos jsem za své 
výkony dokonce dostala Bronzový výkonnostní 
odznak od České jezdecké federace a stala jsem se i 
sportovcem roku okresu Praha-západ. A z toho všeho 
mám opravdu radost.

V současné době nejen závodím, ale věnuji se i svým 
svěřencům a svěřenkyním v našem jezdeckém klubu, 
kterým předávám své zkušenosti a učím je lásce ke 
koním. V dnešní uspěchané době jsem ráda, když si 
lidé odpočinou od mobilů a internetu a věnují se 
sportu, který vyžaduje sebedůvěru a cit k přírodě.

(Autor fotografií je Daniel Podjukl)
Diana Dittrichová

NIKOLA STAŇKOVÁ - PTICE
(dopis adresovaný  OÚ Ptice)

Dobrý den, pane starosto,
dovolte, abychom se s Vámi podělili o příjemnou 
následující informaci. Oznamujeme vám, že 
chovatelka králíků přítelkyně Nicole Staňková, která je 
občankou Vaší obce, úspěšně reprezentovala ve 
dnech 9. – 11. listopadu 2018 na Evropské výstavě 
drobného zvířectva v dánském Herningu.

 
Na svoje vystavené králíky plemene zakrslý beran 
divoce zbarvený, dosáhla vysokého bodového 
hodnocení. Na králíky získala tři ceny. Tímto úspěšně 
reprezentoval nejen Český svaz chovatelů a Českou 
republiku, ale i Vaši obec.  Upřímně děkujeme za 
vystavení jejich králíků na této světově 
nejvýznamnější výstavě drobných zvířat. Chovatelé 
králíků z ČR na této výstavě obdrželi historicky 
nejvyšší počet cen a výstavních titulů v kontextu 
počtu vystavených králíků jednotlivých zúčastněných 
zemí. Evropské výstavy se zúčastnili chovatelé z více 
než dvaceti zemí.

Králíci vystavení N. Staňkovou výrazně přispěli k 
dobrému jménu celé ČR v chovatelské Evropě. 

S chovatelským pozdravem
,,Chovu zdar“ 
Josef Vilhelm

v. r. tajemník ÚOK
chovatelů králíků

OKÉNKO PRO NAŠE MLADÉ SPORTOVNÍ NADĚJE


